



## **В Санкт-Петербурге освящен эстонский лютеранский храм**

20 февраля 2011 года в Санкт-Петербурге был торжественно освящен эстонский лютеранский храм святого Иоанна (Яана). Впервые освященный в 1860 году для эстонской общины, проживавшей в столице Российской Империи, в советское время храм был закрыт и частично разрушен. Работы по его восстановлению начались в 2000 г. и велись при поддержке правительства Эстонской Республики на протяжении более десяти лет.

Второе освящение возрожденного храма при большом стечении народа совершил архиепископ Эстонской Евангелической Лютеранской Церкви Андрес Пыдер в сослужении архиепископа Евангелической Лютеранской Церкви в России, Украине, Средней Азии и Казахстане Августа Крузе, епископа Церкви Ингрии Аари Кугаппи, пробстов и пасторов. В богослужении принимали участие Симфонический оркестр Национальной оперы «Эстония» и Эстонский национальный мужской хор под управлением Арво Вольмера.

На церемонии присутствовал Президент Эстонской Республики Тоомас Хендрик Ильвес. Обратившись с приветственным словом к собравшимся, он подчеркнул историческое значение церкви святого Иоанна для становления национального самосознания эстонского народа, достижения автономии, а затем и независимости Эстонии.

В качестве представителя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата на церемонии присутствовал сотрудник Секретариата по межхристианским отношениям диакон Алексей Дикарев. От имени председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона он поздравил архиепископа Андреса Пыдера со знаменательным для эстонской общины событием и

выразил надежду на развитие отношений между Русской Православной Церковью и Эстонской Евангелической Лютеранской Церковью.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55964/>